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Unfallversicherung  Die Gliedertaxen 
 
  = Bei Vereinbarung einer individuellen Gliedertaxe können die Werte für die so gekennzeichneten Positionen ver-

ändert werden.  
 
Geringere Werte als die Gliedertaxe des Basis-Schutzes (die denen der GDV-Empfehlung entsprechen) können nicht ver-
einbart werden. Die Grenzen, innerhalb derer die Werte erhöht werden können, sind in den Tabellenspalten für die 
individuelle Gliedertaxe abgebildet. 
 
Bei der Erhöhung der Gliedertaxen-Werte muss beachtet werden, dass die Logik eingehalten wird: Wird z. B. der Wert für 
einen Fuß auf 70 % heraufgesetzt, müssen auch die Beinwerte heraufgesetzt werden (da ja dabei mehr als nur der Fuß be-
einträchtigt wird und diese Werte somit nicht geringer sein dürfen). Das wird im Angebotssystem automatisch gesteuert. 
In der Tabelle ist dies in der Spalte "Maximal den Wert der Position…" abgebildet. In der Spalte "Max.-Wert 2" sind die abso-
lut wählbaren Obergrenzen dargestellt.  
 Individuelle Gliedertaxe Premium-

Schutz 
Top- 

Schutz 
Basis-
Schutz 

 Maximal den Wert der Position… Max.-Wert 
2    

Arm  ...........................................................  100 % 100 % 80 %  75 %  70 % 
Arm bis oberhalb des Ellenbogengelenks 
 ...................................................................  Arm 100 % 80 %  70 %  65 % 

Arm unterhalb des Ellenbogengelenks  ...  Arm bis oberhalb des Ellenbogengelenks 100 % 75 %  65 %  60 % 
Hand  .........................................................   Arm unterhalb des Ellenbogengelenks 100 % 70 %  60 %  55 % 

Daumen  ....................................................  sämtliche Finger einer Hand 60 % 
(Arzt: 100 %) 30 %  25 %  20 % 

Zeigefinger ................................................  sämtliche Finger einer Hand 60 % 
(Arzt: 100 %) 20 %  15 %  10 % 

anderer Finger  ..........................................  sämtliche Finger einer Hand 20 %   5 % 
Mittelfinger  ................................................   sämtliche Finger einer Hand 20 % 13 %  10 %  
Ringfinger  .................................................  sämtliche Finger einer Hand 20 % 13 %  10 %  
kleiner Finger  ............................................   sämtliche Finger einer Hand 20 % 13 %  10 %  
sämtliche Finger einer Hand, jedoch maxi-
ma ..................................................................   Hand 100 % 70 %  60 %  

Bein über der Mitte des Oberschenkels  ..   100 % 100 % 80 %  70 %  70 % 
Bein bis zur Mitte des Oberschenkels  .....   Bein über der Mitte des Oberschenkels 100 % 75 %  65 %  60 % 
Bein bis unterhalb des Knies  ...................  Bein bis zur Mitte des Oberschenkels 100 % 65 %  55 %  50 % 
Bein bis zur Mitte des Unterschenkels  ....  Bein bis unterhalb des Knies 100 % 60 %  50 %  45 % 
Fuß  ...........................................................   Bein bis zur Mitte des Unterschenkels 70 % 55 % 45 % 40 % 
große Zehe  ...............................................   Fuß 20 % 15 % 8 % 5 % 
andere Zehe  .............................................  Fuß 10 % 5 % 3 % 2 % 
Auge  .........................................................  100 % 100 % 80 % 65 % 50 % 
Gehör auf einem Ohr  ...............................  Gehör auf beiden Ohren 80 % 50 %  40 %  30 % 
Gehör auf beiden Ohren  ..........................  100 % 100 % 80 %  70 %   60 % 
Geruchssinn  .............................................   25 % 25 % 20 % 10 % 10 % 
Geschmackssinn  ......................................   25 % 25 % 20 % 10 % 5 % 
Sprachvermögen  ......................................    100 % 100 %  
Beide Nieren  .............................................    100 %   
Niere, falls eine Niere bereits verloren/ 
vollständig funktionsunfähig war ..............     100 %   

Milz  ...........................................................    10 %   
Milz bei Kindern bis 13 Jahre ...................    20 %   
Gallenblase ...............................................    10 %   
Magen  .......................................................    20 %   
Zwölffinger-, Dünn-, Dick-, Enddarm – je  ............................  25 %   
Ein Lungenflügel  ................................................................  50 %   
 


